

**Отчет о деятельности
Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского района
по противодействию экстремистской деятельности
в 2021 году**

Деятельность Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского района по противодействию экстремистской деятельности (далее – Комиссия) организована в соответствии с постановлением главы Ханты-Мансийского района от 22 декабря 2016 года №63.

Основной формой работы Комиссии являются заседания, которые проводятся не реже одного раза в квартал, в соответствии с планом работы на календарный год, сформированном на основании предложений членов Комиссии и утверждаемым на заседании Комиссии.

В 2021 году проведено 3 заседания Комиссии. Не проводилось заседание в 1 квартале, несмотря на это вопросы, запланированные к рассмотрению, были включены в повестку заседания во 2 квартале.

Всего на заседаниях в 2021 году было рассмотрено 13 вопросов - 12 плановых вопросов и 1 дополнительный. Было дано 17 поручений, из них 13 поручений структурным подразделениям администрации района, 4 рекомендации МОМВД России «Ханты-Мансийский».

Решения, принимаемые членами Комиссии, были направлены на реализацию конкретных мероприятий, с определением четких сроков исполнения, обеспечивался контроль за их исполнением. Все поручения и рекомендации выполнены в срок, за исключением тех, срок которых не истек (остаются на контроле 5 поручений, предусмотренные протоколом Комиссии от 27 декабря 2021 года №03/21).

Протокольные поручения Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по противодействию экстремистской деятельности (со сроком исполнения в 2021 году) исполнены своевременно, и в полном объеме.

Основные мероприятия в сфере профилактики экстремизма на территории Ханты-Мансийского района в 2021 году осуществлялись в ходе реализации муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержка и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования Ханты-Мансийский район, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактика межнациональных (межэтнических) конфликтов на 2019-2023 годы» (далее – Программа).

Координатор Программы: отдел по организации профилактики правонарушений. Соисполнители Программы: комитет по образованию администрации Ханты-Мансийского района; отдел по культуре, спорту и социальной политике администрации района. Объем финансирования Программы на 2021 год составил всего 945,6 тыс. рублей, в том числе: бюджет автономного округа – 106,7 тыс. рублей; бюджет района – 838,9 тыс. рублей.

В ходе исполнения Программы в 2021 году проведены следующие мероприятия:

1) В целях популяризации идей толерантного отношения к людям всех национальностей и религиозных конфессий на основе ценностей многонационального российского общества, культурного самосознания, принципов соблюдения прав и свобод человека, а также для поощрения журналистов, пишущих статьи по данной тематике в декабре 2021 года проведен конкурс лучших журналистских работ, способствующих формированию положительного представления о многонациональности Ханты-Мансийского района.

В конкурсе принимали участие несовершеннолетние, молодежь, граждане, проживающие на территории Ханты-Мансийского района из 8 сельских поселений. Всего на конкурс поступило 20 журналистских работ.

2) В период с 8 по 10 ноября 2021 года организован районный конкурс «Самый дружный ИнтерКласс». Это интеллектуально познавательная игра, направленная на развитие межкультурного диалога в школьной среде.

Задачи конкурса это - сплочение классных коллективов; укрепление межэтнического и межкультурного согласия в молодежной среде; гармонизация межнациональных отношений, содействие развитию и взаимообогащению национальных культур; патриотическое, эстетическое, воспитание подрастающего поколения, пропаганда в молодежной среде общегражданской идентичности, многонациональности российского общества, толерантности, активной жизненной и гражданской позиции.

Участие в конкурсе приняло 137 обучающихся 4 – 7 классов из шести образовательных учреждений района.

3) В целях повышения уровня компетенций и активизации лидеров молодежных объединений в деятельности по обеспечению межнационального и межконфессионального согласия, профилактике экстремизма, продвижение лучших практик по реализации проектов в сфере государственной национальной политики в декабре 2021 года проведен форум социальной активности «Многообразием едины».

В форуме приняло участие 55 участников из 17 образовательных учреждений района. Задачей форума является формирование у молодежи общероссийского гражданского самосознания, чувства патриотизма, гражданской ответственности, гордости за нашу страну, воспитание культуры межнационального общения, внедрение эффективных социокультурных технологий преодоления негативных этнических стереотипов в молодежной среде.

Особое внимание в сфере профилактики экстремизма уделяется мероприятиям, проводимым для детей и подростков в образовательных организациях, учреждениях культуры и спорта. Приоритетным направлением воспитательной работы является работа в области духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения.

В рамках учебной деятельности реализуются программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, направленные на последовательное расширение и укрепление ценностно-смысловой сферы личности, формирование способности человека оценивать и сознательно выстраивать на основе традиционных моральных норм и нравственных идеалов

отношение к себе, другим людям, обществу, государству, Отечеству, миру в целом. А самое главное, программы составлены в соответствии с запросами подростков и направлены на то, чтобы помочь ребёнку стать духовно зрячим, сердечным и цельным.

В процессе реализации программ в 2021 году деятельность осуществлялась в рамках межведомственного взаимодействия с православными общинами и храмами, Местным религиозным православным Приходом Храма п. Горноправдинск, Храмом «Скоропослушница» п. Луговской, Храмом в честь святого преподобного Евфимия Великого д. Шапша.

В рамках реализации плана воспитательной работы в образовательных организациях проводятся мероприятия, направленные на повышение уровня знаний детей в области межкультурного общения, на развитие межэтнической интеграции, воспитание культуры мира, профилактику проявлений ксенофобии и экстремизма.

В 2021 году проведено 250 профилактических мероприятий в форме тематических бесед, классных часов, лекций, на тему развития патриотических чувств, толерантного отношения к социальным, культурным, расовым, национальным и религиозным различиям людей, противодействия экстремизму.

Систематически ведется разъяснительная работа по профилактике экстремизма с родительской общественностью на родительских собраниях, с приглашением для проведения консультаций представителей системы профилактики. Осуществляется контроль занятости несовершеннолетних во внеурочное время, в том числе во время каникул. Проводятся профилактические рейды по местам нахождения несовершеннолетних с привлечением членов Совета отцов.

С целью противодействия распространению информации, связанной с экстремизмом и терроризмом организована работа по мониторингу сети Интернет на предмет выявления фактов экстремистской деятельности, распространения экстремистских материалов. Во всех общеобразовательных организациях ежеквартально осуществляется мониторинг системы контентной фильтрации «Кибердружинами» в состав которых входят педагоги, волонтеры и социально активные родители.

Для выявления сайтов, распространяющих запрещенную информацию в сети «Интернет», используется аналитическая информационная система «Поиск», в которой зарегистрированы 24 педагога.

По итогам данной работы в 2021 году информации с признаками пропаганды экстремистской направленности не выявлено, неформальных молодежных объединений и групп, распространяющих экстремистские настроения в молодежной или школьной среде, не зафиксировано.

Согласно информации МОМВД России «Ханты-Мансийский» на территории Ханты-Мансийского района за 2021 год правонарушений и преступлений экстремистского характера не выявлено.

В целях профилактики снижения террористической и экстремистской активности, недопущения совершения террористических актов, экстремистских и иных особо тяжких резонансных преступлений сотрудниками МОМВД России

«Ханты-Мансийский» проведено 4 оперативно-профилактических мероприятия на территории Ханты-Мансийского района («Незаконный мигрант», «Нет ненависти и вражде»). В ходе данных мероприятий осуществлены проверки строительных объектов на предмет соблюдения иностранными гражданами миграционного законодательства, проведены встречи с главами национальных диаспор.

В целях наиболее широкого распространения профилактической информации по недопущению конфликтных ситуаций на национальной почве в 2021 году в региональных и местных СМИ опубликовано 332 информационных материала. В торговых домах, расположенных на территории района размещены буклеты, плакаты, содержащие профилактическую информацию.

Также сотрудниками полиции в 2021 году приняты меры направленные на пресечение фактов незаконного пребывания иностранных граждан на территории РФ, возбуждено 2 уголовных дела в отношении граждан РФ, по факту фиктивной регистрации иностранных граждан в жилом помещении (ст.322.2 УК РФ). Кроме того возбуждено 2 уголовных дела по факту, фиктивной постановки на учет в жилом помещении, (ст.322.3 УК РФ).

Криминогенная обстановка продолжает оставаться контролируемой, преступлений на фоне расовой ксенофобии, проявлений экстремизма и терроризма не допущено и не прогнозируется. Факторов, способных дестабилизировать или повлиять на сложившуюся обстановку не выявлено.